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Városok beruházása.
— okt. 4.

A városok polgármesterei ta­
nácskoztak. A magyar városok­
ban nincsenek csatornahálózatok, 
nincsenek rendezett utcák, nin­
csenek közlekedési- és világítási- 
eszközök, nincsenek közvágóhi- 
dak, nincsenek kórházak, nincse­
nek modern közművelődési intéz­
mények, nincsenek a kornak meg­
felelő közbiztonsági intézmények, 
— egyszóval a magyar városok 
még nem is városok.

Azaz, hogy még sem. A ma­
gyar városokban igenis vannak 
már olyan intézmények, Jmint a 
milyeneket fentebb elsoroltunk; 
de vagy úgy készültek el, hogy 
bár inkább ne volnának, vagy 
pedig ha egy ilyen intézmény jól 
készült is el, — nem felelhet 
meg rendeltetésének, mert hiány­
zanak mellőle a többiek, melyek 
nélkül nem város a város.

Hiába van például egy város­
nak villamos világítása, ha nin­
csenek csatornái, vagy ha nincs 
közvágóhidja, vagy vízvezetéke. 
Vagy még a vízvezeték nem ad 
egy területnek városias jelleget, 
városias kényelmet és vonzó erőt, 
ha az utcái éjjel sötétek és nap 
pal is járhatatlanok.

Hát ezekről a kérdésekről ta

i ZEMPLÉN TMCÁJA.

Gserzy Mihálynak.
Irta: S. Löw Róza.

Dalnoki Lajos dalköltőhöz és róla 
szoló szomorúan gyászoló, őt méltán 
megillető, dicsőítő szavaid szivembe 
csendültek, mint egy zokogó gyász­
induló. Tisztán, harmonikusan, melo­
dikusán, fenségesen. Róla és azzal 
kapcsolatban mennyi sok szépet, mé­
lyet, bölcset és magasztosai elmond­
tál 1 Mily sokat egy szóban, gondolat­
ban ! Mily igazat, mólyenérzőt egy- 
egy hasonlatban, eszmében 1 Mily szép­
ségesen tudsz szólani szerszámmal 
kezedben te is, értékes cimborája da­
los és drámairó Dalnokinak ! Arannyá 
válik tollad finom munkáskezedben, 
melynek markában egy gyönyörű világ 
gazdag szinpompáját, meleg életét 
hordod. Szórod a másik folyékony 
leikébe. Ahogy bűvös ecseteddel szín- 
dus tónussal, forrón lüktetővé vará­
zsolod a költői világod, a világom 
mintha maga az aranyhajnalt, avagy 
alkonyodást beragyogó napfény vol­
nál, mely fénysugárival bearanyozza, 
kigzépiti, tündöklésével beárasztja, 
meleg életnek, éltető és le.ket eme

nácskoztak a polgármesterek. Az 
egész országban mindenütt egy­
szerre érezték meg, hogy a vá­
rosokat fejleszteni kellene. Egy­
szerre kezdett mozogni minden 
magyar város. Éppen most fogott 
el mindnyájunkat a fejlesztési láz, 
éppen most, amikor be vannak 
zárva az összes pénzrezervoárok, 
amikor az egész világon minde­
nütt megszoritották a hitelnyújtást

Mindegy. A városias fejlődésre 
való törekvés még igy is tiszte­
letreméltó; de mondjuk ki egye­
nesen, hogy: csak akadémikus 
jellegű.

Ha a városoknak maguknak 
csak annyi pénzük volna, hogy 
a tervbe vett beruházások egy- 
harmadát a sajátjukból tudnák 
fedezni, — vagy ha legalább csak 
annyi képességük volna, hogy az 
igényelt hitel kibocsájtandó cím­
leteiből csak egy harmad résznyit 
tudnának a saját területeiken el­
helyezni, mindjárt egészen más 
jelentősége volna a polgármeste­
rek tanácskozásának, mint igy van.

A polgármesterek pénzintéze­
tet akarnak alapítani, melynek 
részvényeit jegyezzék a városok. 
Nem is tudjuk, hogy az igy ala­
pítandó intézetnek öt millió vagy 
tiz millió részvénytőkét akarnak-e

Írásával e szürke, fárasztón ható, si­
vár életet.

jegyeztetni. Megállunk ennél az 
akaratnál, merte pillanatban senki 
sem merné bizonyosra venni, hogy 
sikerülhet-e ez a részvényjegyzés. 
Úgy, hogy tisztán csak a városok 
jegyezzék a részvénytőkét, — 
valószínűleg nem fog sikerülni, 
— ha pedig az ismert kapitalis­
ták jegyzik a részvénytöbbséget, 
akkor a városok oda jutottak, a 
hová a mádi zsidó, mert a bank 
nem a városok bankja lesz, ha 
nem ugyanazoké a kapitálisoké, 
akik ma is kartelben vannak és 
útját állják annak, hogy a váró 
sok a saját hiteligényeiket a pénz­
piacon közvetlenül beszerezhes­
sék. A közvetítési haszon a kar­
tell hatalmában van és a kartell 
azt a markából kiejteni nem fogja 
a polgármesterek tanácskozása 
után sem.

Arról, hogy a városok kérje­
nek kötvénykibocsátási jogot és 
ez alapon szerezzenek maguk­
nak kölcsönöket, már beszélni 
sem lehet. Egyes városok ezt 
már megkísérelték; de megakad­
tak, mert a városok pénzügyeit 
nem szakemberek vezetik, hanem 
közigazgatási tisztviselők és ha 
szakemberek vezetnék is, a köz- 
igazgatási labirintus olyan aka 
dályokat gördítene elébük, melye 
ken a hitelszerzés kérdésével 
keresztülgázolni képtelenség. Vé­
gül pedig ha egy városnak sike­
rülne is már az, hogy kötvényeit

a pénzpiacon elhelyezze, ebből 
a városi háztartásban rettenetes 
kalamitások keletkeznének, — 
mert nem volna a városi| háztar­
tásban senki, aki a kibocsátott 
kötvények árhullámzásait ellen­
őrizze és befolyásolja, — mert 
hisz ez olyan feladat, amit a 
közigazgatási tisztviselő a bürok­
ratikus kezelés mellett elvégezni 
teljesen képtelen.

Ilyen körülmények között hi­
ába ébredezik a magyar városok 
fejlődési törekvése, hiába tanács­
koznak a magyar polgármesterek 
arról, hogy ezeknek a fejlődési 
törekvéseknek hogyan és honnét 
kellene kapitálist szerezni, azok­
kal a módszerekkel, melyeket 
eddig tervbe vettek, — ered­
ményhez jutni nem fognak, — 
nem lehetne eredményhez jutni 
akkor sem, habár nem volna a 
pénzkrizis oly nagy, hogy ezt 
az egész világon minden közgaz­
dasági terület megérzi.

Mindezekhez még az is járul, 
hogy a francia és az angol tőke 
ma, politikai okokból is elzárkó­
zott elölünk, a német töke pe­
dig annyira igénybe van véve 
saját hazájában, hogy egyenesen 
megtiltotta a külföldre irányuló 
valutahitel ügyletek kötését.

A városok fejlődési törekvé­
seit egyszerre és azzal a roha­
mossággal, amellyel akarnánk 
kielégíteni, nem lehet. Csak ft

így hatsz te, Cserzy Mihály, Írói 
varázslatoddal, meleg lendülettel fel­
emelve a földig ragadt, munkában 
görnyedt, de titkon szive mélyén, 
egyre mélán álmodó, iró társnődet. 
A megértésnek, megértettségnek va­
lami könnyed, pehelyszerü madárszár­
nya száll ide, súlyos váltamra, múzsá­
nak leheletét csókolva orcámra és 
súgja kedves csábszavával: Tedd le 
te is sokféle, változatos szerszámait 
asszonymunkának. Férfi elmének való 
nehéz gondjaid. Tedd le. Fiatal még 
a homlokod a gond és terhes gondol­
kodás redőire, gyönge karod a nehéz 
munkára, törékeny a lelked a bubá- 
natra, szived nem való a fájdalomra. 
Nézdl Még oly szép künn az élet II 
Szikrázva ragyog a sötét felhők kö­
zött. Akárcsak szivedben; ahol abut 
a remény napsütése oszlatja el mele­
gen és nyomban bevilágítja a még 
előtted színesedő vágyaid, reményeid, 
jövőd szépségeit. És egyszeribe elő­
kerül meg-megujul a múlt kedves 
emléke is újra élve, megismétlődve a 
boldog boldogság: az élet pici, de 
szép ajándéka !! És ezt mind te tevéd 
édes költőm, ragyogsz iró álmodozóm, 
ki magaddal ragadtál szép szavak, 
nemes gondolatok, nagy érzések arany­
szárnyán. Azon a fényeskedő, himes

pályán, ahová lelkem veled száll. És 
oly puha alattam a talaj. Nem szúrja 
rög a talpam, nem tépi tövis vállam 
és oly jó könnyű, gondtalan, derűs, 
tiszta a fejem, mintha Istennek égi 
derűje belém lopódzott volna. Mintha 
én csak egy darab természet volnék; 
zöldelő, viruló; a megkönnyebbü.és 
könyének harmatcsöppjeit megresz- 
kettetve lombomon, napsugárral csin­
talankodva, meleg csókját magamba 
szíva és galyimon ölelő karjaimon 
zengőn dalolna bűbájos madár !! Ta­
lán költők dalai, vagy munkáid virá­
gos mondatai e dalok ?

Két világod van neked, mint a 
gyöngelelkü nőnek ? Azt hittem fér­
finek, ha költő, avagy iró egy a világa. 
A szép, kínálkozó boldog világi A 
melyben a szabadabb magának ön­
teremtette világban élő férfi; álom­
világában munkálkodhatik és mun­
kálkodásában álmodik ... Nem ? ... 
Nem ragad, mint az anyamadár fészke 
minden tollához, azt melengetve, ren­
dezgetve. Merészen, magasan repül, 
szabadon hasítva a kék, illatos leve­
gőt és ott-ott bátor lépésünk, szabad 
szárnyalásunk nyomán ott van a nagy, 
az igazi szép ! Nemde Mesterem ? I 
Vagy téged erős, vas férfiválladat, 
szilárd acéllelked is nyomja valami 
néha ? Ami lelkednek sem enged arany 
szabadságot ?

A te szived is szenved a „muszá- 
jok“ vasmarku szorítása alatt ? Az 
nem éri be a csupán munkás élettel? 
Gondoltam ; férfilelket — ha eszmé­
nyi gondolkozásu is — betölt a csupa 
ész-élet. Hisz nem a leikével, az 
eszével dolgozik az .ember*. A férfi 
nagy hivatása, józan foglalkozása, 
amely összehozza szükséggel, reáliz­
mussal, az élet mindenféle gyarlósá­
gaival és kezén keresztül megy a 
pénz keresése, munkája, minden ter­
hével, gondjaival; az a férfi is kezére 
hajtja merengve fejét lágy hangu­
latban, lelkes emelkedettségben, és 
mondja: „Egyszer szúrós tallón kell 
haladnunk, máskor a költészet vad­
virágos tájaira csalogatja lelkünk a 
költészet. Egyszer a durva robot rab­
szolgájává sülyedünk, máskor har­
matos üde levegőben járunk és a kép­
zelet csillogó aranyszálaival szövögeti 
röpke álmaink1*... Vagy mondod oly 
szépen: A tehetség ellenállhatatlanul 
felduzzasztja az akaraterőt s ekkor a 
dicsőség, hir, elismerés utáni vágy 
mind, mind eltörpül az isteni hevület 
mellett. Dolgoznia kell az alkotó erő­
nek, mert ezt az elnyomhatatlan belső, 
vulkánikus tűz követeli.

Dalnoki Lajos jeles irócimborádra 
irod e sorokat. De a magad lelkes 
vérébe mártod tollad, a magad szived 
sugárzása vet meleg fényt rá, azért

Első osztályú bükk hasáb és vágott

TŰZifa valamint POPOSZ fcOSZEfl
minden mennyiségben nálam készlet­
ben van s legjutányosabban kapható

Friedmann Albert
Sátoraljaújhely, Justus utca 22. Telefon sz.: 128.

Lapunk mai száma 8 oldal
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legvagyonosabb magyar városok, 
mint amilyen Szeged, vagy Deb­
recen érhetnék el, hogy a kül­
földi hitelpiacokkal közvetlen 
kapcsolatba jussanak. Elérhet­
nék, ha ők maguk — a saját 
beruházási szükségleteik kielé­
gítése végett alakítanának olyan 
városi pénzintézetet, melyben va­
lamely tekintélyes pénzcsoport 
is participálhatna. A közmunkák 
hasznában való részesedés, a 
külföldi kapitális profitvágyát iz 
gatja és ezt tudja kielégíteni. 
Ezért leveti a politikai álarcot is 
és letépi magáról a valutakivi­
teli tilalmat is, mert a magasabb 
haszonra való kilátás nem ismer 
akadályokat.

— okt. 4.

A zempléni bizalmi szavazat még 
mindig nagyon fáj az ellenzéknek. 
Andrássy Gyula gróf külön megin- 
terjuvoltatta magát és — hitünk sze­
rint jobb meggyőződése ellenére — 
terrornak és hivatali pressziónak tudta 
be az ellenzék vereségét. Apponyi 
Albert gróf egy bécsi lapban nyilat­
kozik ugyanerről a zempléni bizalmi 
szavazatról s azt mondja, hogy a leg­
nagyobb presszió működött a megyei 
közgyűlés előtt, csak igy lehetet- 
négyszáznál több bizottsági tagot ösz- 
szetoborzani, holott rendesen legfel, 
jebb százötvenen szoktak megjelenni. 
Apponyi kiszólása mosolyra késztőt 
Elég erre annyit mondani, hogy hi­
szen maga az ellenzék majdnem két­
száz szavazatot verbuvált össze. Gróf 
Andrássynak pedig tudnia kell, hogy 
az összes Andrássy uradalmak és az 
alkotmánypárti urak valamennyi bir­
tokainak tiszttartói és hivatalnokai 
emberről-emberre vették a bizottsági 
tagokat, különösen a kereskedőket, a 
kiket a vásárlás beszüntetésével igye­
keztek puhítani, sőt az ellenzéki ve­
zérek legintimebb köréből finom női 
irásu sokágú koronás levelek mentek 
egyszerű iparosokhoz, melyeknek tar­
talma minden félreértést kizáró mó­
don arra intette a címzettet, hogy az 
ellenzékkel kell szavaznia. Az ellen­
zék legsúlyosabb korteseszköze az 
volt, hogy mindenfelé hirdették a 
Tisza kormány küszöbön levő buká­
sát, sőt egy homonoai lapban nyíltan 
megfenyegettek mindenkit, aki nem 
szavaz az ellenzékkel, hogy reszkes-

fut rózsaszín káprázat a papíron. És 
mintha az én szivem hangján szólot­
tái volna, lelkem húrjain pengettél 
volna rezgő, régi és uj, soha el nem 
csituló melódiákat. Azért szólok hoz­
zád bűvös szavad visszhangjaképen, 
messze tárlatok, kék hegyeken, vi­
rányos bérceken, szép magyar földön 
keresztül. És — — ha pipacsvirágu 
mezőszélen valahol, elpihenve lesed 
pitypalaty szavát, elfeledkezve szived 
dobbanásáról, felhőn, égen, földön, 
tájon kidomborodó alakokat élni, sze­
retni látsz képzeleted forroságában, 
illatterhes atmosferben, gondolj asz- 
szonylelkességre és vedd mezei virág 
bokréta gyanánt elismerésem, Írásaid 
iránti tetszésem. Poéta szimpátiám! 
És taníts meg, hogy kell élni az Írás­
ban szabadon, függetlenül, boldogan! 
Egészen kiemelkedni a lét terhes 
nyűgéből, mint a rózsafelhő szenvedés 
nélkül...

Isten veled, mesteri dalnok meg- 
siratója, megér Lője, te! Ne ignoráld 
a kicsi iró szavát. Felelj szép han­
godon ! És fakad uj gondolatom, sza­
vam eszméid megértése nyomán. Buz- 
zogjon az agy kristályforrása ott, 
ahová Isten alkotó erőt adott, ahol 
múzsa ihletre száll!

sen, mert Tisza bukása csak napok 
kérdése és akkor Andrássyék jönnek, 
akik elbánnak majd azokkal, akik a 
kormánynak bizalmat szavaznak. 
Mindenki láthatja, melyik oldalon volt 
Zemplénben a terror és az erőszak. 
De hogy az ellenzék ilyen erőkifej­
tése mellett mégis kifejezésre jutha­
tott a kormány iránti bizalom, az 
elsősorban a munkapárt kitűnő szer­
vezettségének és elvszilárdságának 
köszönhető. Nem volna helyén ezen 
a ponton egyeseknek érdeméről be- 
szólni, a munkapárt ismert vezetői 
kivétel nélkül mind sorompóba lép­
tek, a megye közönségének többsége 
pedig igaz lelkesedéssel követte őket 
és győzelemre segítette a párt zászló­
ját.

ÉLETBELÉP
a hatósági orvosok

nyugdíjintézete.

— A belügyminiszter leirata. —
— okt. 4.

A vármegyei közigazgatás leg­
mostohábban kezelt ágazata volt eddig 
a közegészségügy, amelynek becsü­
letes rendbehozatala érdekében komoly 
és tiszteletreméltó rendelkezés jött 
most Zemplénvármegye alispánjához 
Sándor János belügyminisztertől.

A rendelet a községi és körorvo­
sok helyzetét kívánja rendezni és a 
nyugdíjintézet létesítése mellett a tör­
vényhatóságra bízza a hatósági orvo 
sok nyugdíjazását, meghagyván az 
alispánnak, hogy az orvoshiányra kü­
lönös tekintettel legyen.

A belügyminiszter rendelete érte­
síti a vármegye törvényhatósági bizott­
ságát, hogy a községi és körorvosok 
nyugdíjintézetének létesítéséről szóló 
szabályrendelet november elsején lép 
életbe. A miniszter fölhívta az alis­
pánt, hogy intézkedjék az életbelép­
tetéshez szükséges előkészítő munká­
latoknak haladéktalanul folyamatba 
tétele iránt. Egyben nyomatékosan 
felhívja a miniszter a törvényhatóság 
figyelmét a szabályrendelet egyik igen 
fontos intézkedésére:

— A szabályrendelet értelmében 
a községi vagy körorvos nyugalomba 
helyezése kérdésében a vármegye 
törvényhatósági bizottsága határoz, 
egyszersmind javaslatot tesz az el­
látás mértékére is. Ezzel a szabály- 
rendelet a végrehajtás leglényege­
sebb s úgy a nyugdíjintézet tagjai­
nak, mint az országos nyugdíjalap­
nak érdekeit egyaránt legközelebb­
ről érintő kérdésében a döntést a 
törvényhatósági bizottság hatáskö­
rébe utalta. Indokoltnak tartom rá­
mutatni a községi és körorvosi szol­
gálatra nézve ma fennálló külön­
leges viszonyokra, különösen az 
országosan érzett orvoshiányra és 
ebből folyólag az állásukból távozó 
orvos-erők pótlásának nehézségeire. 
Ezt tehát, első sorban a hivatalból 
való nyugdíjazásoknál — a föltéte­
lek lelkiismeretes mérlegelése mel­
lett — mindenkor a legkomolyab­
ban szem előtt kell tartani.

Á miniszter rendeletét ezzel fe­
jezi be:

— Általában szükséges, hogy a 
községi és körorvosok, valamint 
ezek özvegyeinek és árváinak ellá­
tására vonatkozó ügyeket minden 
hatóság soron kívül intézze el; azo­
kat az ügyeket pedig, amelyek a 
törvényhatósági bizottság hatáskö­
rébe tartoznak, mindenkor a legkö­
zelebbi rendes, vagy rendkívüli bi­
zottsági közgyűlés elé kell terjesz­
teni.

— Elvárom a törvényhatóság bűz

galmától és ügyszeretetétől, hogy 
ennek az uj intézménynek — amely 
a közérdekű nehéz hivatást teljesítő 
községi és körorvosi kar régi jogos 
igényét elégíti ki — életbelépteté­
sét és üdvös működését gyors, pon­
tos és szakszerű közreműködésével 
állandóan támogatni fogja.

Az alispán körrendeletben utasítja 
a járási főszolgabirákat, hogy a ható­
sági orvosok nyugdíjintézetéről szóló 
szabályrendeletet már most tegyék 
alapos tanulmány tárgyává és annak 
életbeléptetése felől a községi és kör­
orvosokkal tárgyalásokat folytassanak.

Vonatkisiklás
Sárospatakon.

Két könnyű sérültje
van a balesetnek

— okt. 4.

Az utóbbi időben mind gyakoribbá 
kezdenek válni a vonatok okozta bal­
esetek s kijut ezekből a néha meg­
döbbentő, néha enyhébb jellegű ka­
tasztrófákból szükebb hazánknak Zem­
plénnek, sőt Sátoraljaújhelynek is. 
Á vasúti katasztrófák hire mindig 
megborzasztó és mindig kárt okoz 
akár a magánosoknak, akár az állam­
nak, számtalan emberi élet, tömérdek 
vagyon pusztul el egy-egy ilyen bal­
esetnél s érthető az az izgatottság, 
mely a balesetek hírére a közönséget 
elfogja. Szerdán este is a Sárospata­
kon történt tehervonat kisiklás hire 
oly formában ért Ujhelybe, hogy a 
budapesti személyvonattal történt a 
katasztrófa s a kedélyek csak akkor 
nyugodtak meg, amikor féltizenegy 
tájban hosszas késéssel, de baj nélkül 
berobogott a budapesti személyvonat.

A sárospataki tehervonatkisiklás, 
hiteles helyről nyert információ alap­
ján, a következőképen történt:

Szerdán este hét óra tájban ért 
Sárospatakra a 460-as tehervonat, me­
lyet két mozdony húzott. Az állomá­
son kívül az első váltónál történt a 
baleset úgy, hogy a váltó eddig még 
ismeretlen okokból átfordult s kisik- 
lasztotta a két mozdonyt, a szerko­
csit és még három teherkocsit. Az 
első mozdony a töltésmenti kubik gö­
dörbe esett, a második mozdony rá 
szaladt az első szerkocsira, s utána 
még három teherkocsi ugrott ki a 
sínekről.

A katasztrófa alkalmából csodá­
latos szerencse folytán emberi élet 
nem esett áldozatul sőt súlyosabb sé­
rülés sem történt. Csekélyebb zuzó- 
dásokat és horzsolásokat szenvedett 
ugyan két vasutas: Molnár Pál fékező 
és Medgyesi Pál fütő, akiket be is 
szállítottak az újhelyi „Erzsébet" köz­
kórházba, ahonnan azonban Molnárt 
már másnap, csütörtökön gyógyultan 
bocsátották el, Medgyesi pedig két- 
három nap múltán fog onnan eltávozni.

A katasztrófa után néhány perc 
múlva megérkezett Sárospatakra a 
budapesti személyvonat, innen azon­
ban csak két és fél óra múlva, fél­
tizenegykor folytathatta útját Sátor­
aljaújhely felé, mert a kisiklott vonat 
annyira megrongálta a pályát, hogy 
a személyvonat kénytelen volt bevárni 
mig a romokat eltávolitják és a pá­
lyát járhatóvá teszik.

A kisiklás okának megállapítá­
sára egy bizottság szállt ki csütör­
tökön reggel Sárospatakon a miskolci 
üzletvezetőségtől, amely azonban elő­
reláthatólag csak azt állapíthatja majd 
meg, hogy a balesetnek okozója senki 
sem volt, s az csupán a szerencsétlen 
véletlen müve.

jtagymihályban
elfogtak egy veszedelmes betörőt

íj!

Három megye réme
Nagymihály, Kassa, Eperjes.

— okt. 4.
Kitűnő fogást csinált a napokban 

a nagymihályi rendőrség, amidőn a 
legveszedelmesebb gonosztevők egyi­
két, akinek Nagymihályban volt a 
hadiszállása s ugyanott több betörést 
is elkövetett, letartóztatta. Meg kell 
adni, hogy a sikerült nyomozásban 
nagy érdeme van a kassai rendőrség­
nek is, — különösen az Ujhelyben is 
jól ismert Kepes Tibor detektivnek, 
— amennyiben ez nyomozta ki, hogy 
a legutóbb Eperjesen, Kassán és Nagy­
mihályban elkövetett betöréseknek, — 
melyek pedig nagy anyagi károkat 
okoztak az illető kereskedőknek, — 
egy és ugyanazon személy a tettese, 
még pedig Zemplénvármegyének egy 
hírhedt szülötte, Barna Mihály vesze­
delmes, nagystylü betörő. Ezek után, 
főleg, hogy Barnának nagymihályi 
lakását is kinyomozták, — letartóz­
tatása már csak idő kérdése volt s ez 
most kedden, szeptember 30-án be is 
következett.

A szenzációs letartóztatásról s az 
azt megelőző érdekes nyomozásról a 
következő tudósításunk számol be:

Augusztus hó 29-én éjjel Kassán, 
ismeretlen tettes Laszgallner Albert 
különlegességi tőzsdéjének a kapualja 
felőli falát kibontotta, a 64 cm. át­
mérőjű lyukon a tőzsdébe behatolt, 
ott a pénztárfiókot feltörte és annak 
körülbelül 500 korona tartalmát ma­
gához véve, a lyukon eltávozott.

A kassai főkapitány, a bűnügyi 
osztály vezetője a legjobb embereit 
mozgósította, de a detektívek hiába 
dolgoztak, hiába éjjeleztek, a tettes 
nyomára nem akadtan.

Szeptember 10-én aztán távirat 
jött Eperjesről, a rendőrkapitányság­
tól s a távirat szerint ismeretlen tet­
tes Bergmann Henrik ottani éksze­
rész üzletének falát kivágta, egy 60 
cm. átmérőjű lyukat vágott, a lyukon 
az üzletbe behatolt és onnan 1100 
korona értékű ékszert eltulajdonított. 
A detektívek ezekből a körülmények­
ből megállapították, hogy úgy a kas­
sai, mint az eperjesi betörést egy és 
ugyanazon személy követte el. Meg­
indult a hajsza az ékszerek után. A 
múlt hó 23-án a titkos rendőrök je­
lentős nyomra akadtak. Az egyik kas­
sai korcsmában alkalmazott Puha 
Mária pincérnőn egy arany nyaklán­
cot láttak és szorgos kutatás után 
megállapították, hogy a pincérnő egy 
fiatal embertől több ékszert kapott. 
A detektívek a pincérnőt elővették, 
lakását átkutatták és ott 300—400 
korona értékű teljesen uj ékszert ta­
láltak, megtalálták a Bergmann Hen­
rik ékszerész ékszereinek egy részét.

Hol szerezzük li ff? M2 57IFJ. KLEIN JAKAB B«"!H
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A titkos rendőrök most már Puha 
Máriát szigorú vallatás alá vették. 
Hiába volt minden szigorúság, a pin­
cérnő csak annyit vallott, hogy az 
ékszereket előtte ismeretlen, Mihály 
nevű fiatalembertől kapta. A pincérnő 
többet nem mondott. De ez is elég 
volt. A detektívek a Mihály lovagnak 
személyleirását megszerezték és en­
nek alapján kipuhatolták, hogy Mi­
hály, Huszár Mihály név alatt, Hugos 
Jánosáénál, a Kakas-utca 17. szám 
alatt két napig lakott. A detektívek 
a lakást átkutatták és ott egy bőrönd 
fehérneműt 300 - 400 korona értékben 
találtak. A fehérnemüeket, miután 
azok Huszár Mihályé voltak, azonnal 
lefoglalták.

Elmúlt két nap. A detektívek 
Huszár Mihályt a városban hiába ke­
resték, hiába kutatták, a jó madár 
eltűnt. De ez a nyomozaton sokat nem 
változtatott. Sőt a napok óta nyomozó 
detektívek közös ambícióval tovább 
dolgoztak és megállapították, hogy 
Hnszár Mihály azonos a nagymihályi 
születésű, 24 éves, Barna Mihály be­
törőtolvajjal, aki a nyomozat adatai 
szerint, Kassáról Nagymihály felé szö­
kött. Kepes detektív utána utazott. 
Nagymihályon megállapította, hogy 
Barna Mihály a Jókai utca 3. számú 
házban lakást bir. Nagymihályon 
gyakran szokott megfordulni, tehát 
valószínű volt az, hogy Barna Mihály 
haza fog jönni. Kepes, Barnát két 
napig leste, de Barna nem mutatko­
zott .. .

Kepes detektív rótta az utcákat, 
bújta a korcsmákat és eközben arról 
értesült, hogy augusztus hó 20 án is­
meretlen tettes Glanc Hermann ottani 
úri divatkereskedő üzletét álkulcscsal 
felnyitotta, onnan 300—400 korona 
értékű fehérneműt zsákmányolt, au­
gusztus 25-én pedig Ackermann Ar­
thur ugyancsak nagymihályi ékszerész 
üzletét fel akarta törni, de munkájá­
ban megzavarták, s elmenekült. Ke­
pes detektív megállapította, hogy eze­
ket a betöréseket is Barna Mihály 
követte el. Sőt a Glanc Hermann üz­
letéből származó áruk a kassai rend­
őrségen voltak, mert az árukat Kedes, 
Varga, Lemák detektívek, Bugos Já- 
nosné lakásán feltalálták. Most már 
csak egy volt hátra : Barnát elfogni. 
Kepes detektív Nagymihályban sokáig 
nem időzhetett, tehát Barnának csap­
dát állított és erről a nagymihályi 
csendőrőrst azzal értesítette ki, hogy 
Barna Mihályt fogják el és szállítsák 
Kassára.

Kepes Nagymihályról szeptember 
24-én hazajött és még az nap kolle­
gáival Bugosnénál megjelent, az egész 
házat újból átkutatták és az udvaron 
lévő kőrakás alatt a betörő szerszá­
mokat feltalálták. — Ami ezután kö­
vetkezett, az már csak sablonszerű.

Barna Mihály szeptember 30-án 
a csapdába beesett, a csendőrök el­
fogták és Kassára vitték, hol a betörő 
a bizonyítékok súlya alatt a betöré­
sek elkövetését beismerte.

Szemgyőgyintézet van

T. ELŐFIZETŐINKHEZ!
Az utolsó negyedév alkalmából 

felkérjük azon t. olvasóinkat, 
kiknek előfizetése lejárt, nemkü- 
lömben azokat, kik az előfizetési 
dijakkal hátrálékban vannak, 
hogy lapunk múlt számához 
csatolt utalványon az előfizetést 
megújítani, illetőleg hátrálókai­
kat beküldeni szíveskedjenek, 
nehogy lapunk további küldésé­
ben akadályozva legyünk.

A kiadóhivatal.

HÍREK.

Valaki meghalt... Olyan volt 
mint a piros pünkösdi rózsa, 
tele l újjal, jóval, széppel, egy igéző 

jövő minden reménységével s el­
ment, elment messzire, ahol nem 
terem már rózsa, csak zuzmarás 
hideg, jéghideg hóvirág, ahol egy­
forma mértékkel mérik a fiatalság 
üde rózsáját, az aszott babérral. 
Mikor a halála hirét hallottam, 
köny szökött a szemembe, megin­
gott a hitem s valami végtelen bá­
nat nehezedett fojtó erős ködként, 
a lelkemre, s amint belemarkolt 
erős könyörtelenségével a torkomba 
a halála hire, elakadt a szavam. 
Csend volt, végtelen csend s ez a 
hatalmas, mindent, átfogó némaság 
olyan mérhetetlenül üres volt és 
kongó, hogy összeborzadtam... Meg­
halt valaki... Lehűlt, mint a nyárfa 
sárguló levele, elsorvadt mint a le­
tépett virág, amit könyörtelenül ta­
pos el a megsemmisülés hatalmas 
ereje.

Meghalt valaki.. . Valaki, aki 
olyan szép volt, mint a tavaszi hó­
virág, olyan kedves és olyan ártat­
lan, mint a liliomszál, akinek a 
szive még annyira se’ nyilt ki, hogy 
rejtett szemérem biborpiros pírja 
futotta volna át, — a szerette jöt­
tén, — halvány arcocskáját. Sze­
rette mindenki s talán ez a sokak­
nak együttes szeretete teszi olyan 
bánatossá ezt a szomorú virágher- 
vadást. Aki ismerte, megszerette, 
aki látta, első pillantásra tudta róla, 
hogy jó, nemes és végtelen szere­
tetreméltó.

És én se szálljak véled perbe 
hatalmas Isten, aki a kérészéltü 
embervirágot, kérészéletének első 
idejébe visszaköveteled önzőn Te 
magadnak. És én ne szálljak véled 
perbe én Uram Istenem, aki hatal­
mas vagy és erős, gyámolitó és 
könyörületes? Lehajtom a fejem !.. 
Csend van... Üres, végtelen méla 
csend .. Meghalt valaki. Lehullott 
a piros pünkösdi rózsa... (S. B.)

— Őfelsége névnapja. Nemzeti 
szinti lobogók hirdetik a középülete­
ken, hogy ünnepre virradtunk ismét; 
forrón szeretett királyunknak van ma, 
október 4-én névünnepe. Az újhelyi 
r. kath. templomban ünnepi istentisz­
telet volt ez alkalomból, melyen részt 
vettek városunk összes hivatalai, fő­
nökeik vezetése alatt, valamint a hon­
védtisztikar. Nagyobb számmal voltak 
jelen a vármegye hivatalnokai is, ki' 
két Dókus Gyula kamarás alispán 
vezetett ez alkalommal honvédhuszár 
főhadnagyi uniformisban. Szerte az 
országban a magyar nép ajkáról me­
leg fohász száll e napon az ég Urá­
hoz ; hálafohász, amiért nagy uralko­
dónknak immár 84. névnapját engedte 
megérni és könyörgés, hogy erőt, 
egészséget adjon királyunknak még 
számos éven át számos névnapnak 
nyugalomban egészséges derűben való 
eléréséhez.

— Október 6. A magyar nemzet 
vértanúinak szomorú emlékű ünnepe 
lesz hétfőn, október hatodikén. A tizen­
hét om martyr emlékét örök emléké­
ben tartja a magyar nép s az aradi 
golgotha mindenkor, minden év ok­
tóber 6-án zarándokló helye lesz nem­
zetünknek, mig igaz magyar ember s 
igaz magyar érzés él. Ebben az esz­
tendőben talán kétszeres okunk is 
van, hogy felidézzük a legendás idők 
hős vértanúinak emlékét, hogy bátor­
ságot, erőt merítsünk a sok csapás 
közepette az ő bátorságukból, erejük­
ből, melylyel a vérpadra léptek ha­
zájuk javáért és boldogulásáért. Szük­

ségünk van nagy eszményképekre, 
nagy lelkierejü emberek emlékezetére, 
hogy csüggedő lelkünk megvigaszta­
lódjék s a nagy elődök példáján fel­
buzdulva ké,szeres erővel, törhetetlen 
akarattal küzdjünk mi is hazánkért, 
nemzetünk javáért. A tizenhárom 
aradi vértanú szelleme őrködik fölöt­
tünk, könyörögve borul az Ur zsá­
molya elé s oltalmát kéri a szegény, 
agyonsanyargatott Magyarországra 1

— A hajdudorogi püspök beik­
tatása. Vasárnap, e hó 5-én az ország 
szeme Hajdudorog, e felé az igény­
telen városka felé irányul, mert nagy 
jelentőségű és nemzeti életünkre ki­
ható esemény megy ma ott végbe: az 
első magyar görögkatholikus püspök 
beiktatása. Nekünk zemplénieknek s 
különösen újhelyieknek kétszeresen 
értékes és figyelemre méltó ez a nap, 
hiszen a legfelsőbb választás körünk­
ből való embert szemelt ki és állított 
erre a fényes és nehéz polcra, Mik- 
lóssy Istvánt társadalmunk közszere­
tetben és becsülésben álló férfiát, az 
újhelyi gör. kath. egyházközség volt 
lelkipásztorát. Megható módon nyil­
vánult meg annak idején, a kineve­
zés alkalmával, városunk polgárságá­
nak egyrészt a méltó kitüntetés fö­
lötti öröme, szomorúsága másrészt, 
hogy ily jeles és kiváló tagját veszíti 
el társadalmunk. Miklóssy István csü­
törtökön reggel utazott Hajdudorcgra, 
ahol ma megy végbe a beiktatás, 
melyet három püspök: Fischer-Col- 
brie Ágoston kassai, Drohoheczky 
Gyula körösi és Papp Antal munká­
csi püspök végez fényes segédlettel 
s a nagyjelentőségű aktust megillető 
külső pompával. A beiktatás után 
már végérvényesen el kell búcsúz­
nunk Miklóssy Istvántól; hivatása, 
kötelessége végleg elszóllitotta őt kö­
rünkből s bár távozása fájdalommal 
tölt el, mégis megnyugvással kell azt 
fogadnunk annál is inkább, mert is­
merve az uj püspököt tudjuk, hogy 
nehéz hivatásához kellő lelkierőt, fenn- 
költ gondolkodást és lelkiszilárdságot 
visz magával. A vasárnap lefolyó 
ünnepélyről következő számunkban 
adunk majd részletes tudósítást.

— Az ügyvédi kamarából. A kas­
sai kamara Vértes Gábor dr. (eddig 
debreczeni lakos) ügyvédet Tokaj szék- 
helylyel az ügyvédek lajstromába fel­
vette, Juhász Jenő volt sátoraljaúj­
helyi ügyvédet pedig (elhalálozás) 
a kamara lajstromából törölte s iro­
dája részére Nagy Béla dr. sátoraljaúj­
helyi ügyvédet rendelte ki gondnokká.

— Halálozás. Súlyos gyász érte 
Perlstein József újhelyi gőzmalom­
tulajdonost és kiterjedt rokonságát, 
amidőn a család egyik bájos, fiatal 
tágja, a 16 éves Perlstein Ibolyka, 
csütörtökön rövid szenvedés után 
elhunyt. A mélyen sújtott család iránt 
melynek legszebb díszét tiporta el a 
könyörtelen végzet, városszerte nagy 
részvét nyilvánult meg. A bájos ifjú 
leány életét agyhártyagyuladás okolta 
ki. Temetése tegnap pénteken ment 
végbe impozáns részvét mellett.

Ugyancsak széles körökben kel­
tett részvétet a helybeli kereskedői 
kar egyik törekvő tagját, Moskovitz 
Hermannt ért gyászeset. Moskovitz 
Hermann ifjú feleségét, született Mos 
kovitz Szerént vesztette el, aki szin 
tón rövid szenvedés után szerdán éj­
jel hunyt el 26 éves korában. A ki­
válóan szimpatikus, kedves modorú 
fiatal asszony két gyermekét hagyta 
árván.

— Hivatalos órák a városnál. 
Székely Elek h. polgármester októ­

ber hó elsejétől kezdődőleg megvál­
toztatta a hivatalos órák rendjét a 
városházán. Október elsejétől a hiva­
talos órák reggel 8 órától, délután 
félkettőig tartanak. A felek délelőtt 
10 tői 12-ig intézhetik el ügyeiket.

— Az idei szüret előtt. A szüreti 
kilátások tekintetében a szeptemberi 
kedvező időjárás sokat jóvátett, amit 
a junius—julius—augusztusi szinte 
szakadatlan esőzés elrontott. A leg- 
öbb helyen az idei termés minőségre 

sokkal jobb lesz a tavalyinál, de a 
mennyiség talán még elvétve sem 
igen fogja meghaladni a közepest. 
Ennek dacára, — ugylátszik — a must 
majdnem mindenfelé olcsón fog el­
kelni, — vannak vidékek, ahol a gaz­
dák 20 koronáért hajlandók a mustot 
eladni, — mert a vevők tartózkodóak 
a gazdák pedig, a tavalyi rossz ta­
pasztalatokon okulva, nem igen mer­
nek az eladással jobb árak bekövet­
keztéig várni; de meg sokan nem is 
várhatnak, még ha akarnának is, 
mert az általános pénzszűke rászorítja 
őket a sürgős eladásra. Az osztrák 
borkereskedők igyekeznek a magyar 
szőlősgazdák szorult helyzetét kihasz­
nálni. Ha egy nap az ég beborul, 
vagy éppen eső kezd szitálni, már 
lejjebb igyekeznek az árakat nyomni 
azzal az ürügygyei, hogy az eső meg­
rontja a minőséget. Pedig most már, 
közvetlenül a szüret előtt, a minőség 
megrontásától sincs mit tartani, annál 
is inkább, hogy a rothadni kezdő 
fürtöket majd mindenhol már leszü­
retelték és asztali szőlőnek adták el.

— Vásárbetiltás. A vármegye al­
ispánja, tekintettel a még egyre fenye­
gető koleraveszedelemre, a folyó hó 
7-iki állatfelhajtásos hónapos vásár 
megtartását betiltotta.

— Színtársulatunk Eperjesen. Mint 
Eperjesről értesülünk, kerületi igaz­
gatónk, Mezey Kálmán újonnan szer­
vezett színtársulatával e hó 1-én nyi­
totta meg az eperjesi sziniszezont. Be­
mutató előadásul az Aranyesőt, a 
népszerű Zerkovitz-fóle operettet ját­
szották, amelyben a társulatnak négy 
énekesnője mutatkozott be telt néző­
tér előtt. Az előadást általános tetszés 
kisérte, az énekszámokat ötször-hatszor 
meg kellett ismételni; szóval az eper­
jesi évad a legjobb előjelek között in­
dult meg.

—•A sárospataki főiskola a sza­
bolcsiak ünnepén. Nagy ünnepe volt 
a múlt hét vasárnapján Szabolcsvár- 
megyének. Ez alkalommal fényéé 
ünnepség keretében szép emléktáblát 
lepleztek le Bessenyey Györgynek, 
a XVIII. század kiváló szabolcsi szü­
löttjének tiszaberczeli szülőházán. Az 
ünnepségen képviseltette magát a 
sárospataki főiskola is, melynek Bes­
senyey éveken át növendéke volt 
és a főiskola koszorúját az emléken 
dr. Rácz Lajos főiskolai prorektor, 
a következő szép szavak kíséretében 
helyezte el:

— Leteszem ezt a koszorút an­
nak a főiskolának a nevében, ahol 
Bessenyey György 8 éves korától 
5 éven át szívta a tudomány sze- 
retetét s a haza iránti szeretetet a 
amely főiskoláról a nagy költő 
egész pályafutása ‘alatt mindig a 
legnagyobb hála hangján emléke­
zett meg.

Az ünnepségen egyébiránt kép­
viseltette magát a Magyar Tudomá­
nyos Akadémia és sok más előkelő 
tudományos és irodalmi intézmé­
nyünk is.

— Az uj polgári perrendtartást 
ismertető előadások. Balogh Jenő dr. 
igazságügyminiszter elhatározta, hogy 
az 1914. évi szeptember hó elsején 
életbe lépő uj polgári perrendtartás 
alapelveinek megismertetése végett 
mindegyik törvényszék székhelyén
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gyakorlati előadásokat tartsanak az 
igazságüfiryminiszter kiküldöttei. 1 iu- 
méban és Brassóban már szeptem­
berben voltak ily ismertető előadások. 
A folyó évben előreláthatóan még 
Győrött, Nagyváradon, Pozsonyban. 
Szegeden, Egerben, Kaposvárott. Ri­
maszombatban, Nyíregyházán, Ara- 
nyosmaróton, Ipolyságon, Kecskemé­
ten, Szegszárdon, Újvidéken, Komá­
romban, Miskolcon és esetleg Désen, 
vagy Tordán fognak előadást tartani 
a miniszter kiküldöttei.

A mi értesülésünk szerint, még 
a f. idei év folyamán Sátoraljaúj­
helyen is lesz ilyen ismertető elő­
adás, melyet nagy érdeklődéssel vár 
Ujhely jogászközönsége.

— Az izraelita ünnepek. Okt. hó 
2-án ünnepelték meg az izr. polgár­
társaink az ujesztendő (Roshasono) 
beköszöntését. A zsidó naptárszámitás 
szerint most az 5674-ik esztendő kez­
dődik a világteremtés napjától szá­
mítva. Az újév ünnepéhez közvetle­
nül egy böjtnap csatlakozik. Tisri 
hónap első két hete, mellyel az uj 
esztendő kezdődik, felel meg a zsidó 
„nagyhét“-nek. Tisri 10-én (okt. 11-én) 
lesz az engesztelés napja, az úgyne­
vezett hosszunap, az év legnagyobb 
ünnepe és négy napra rá jön a sáto­
rosünnep, mely nyolc napig tart és 
a thóra örömünnepével végződik.

— A városi moziban ma és hol­
nap három fényes előadás lesz. A ma 
esti előadáson színre kerül a Pathé- 
társaság gyönyörű színes drámája: 
A hercegnő kálváriája, azonkívül a 
műsoron szerepel még a népszerű 
„Bandika" és a kacagtató tréfáiról 
ismeretes Pali is. A holnap délutáni és 
esti előadás slágere a Nordisk társa­
ság nagyhatású drámája a Börziáner, 
mely pár hét előtt még Budapesten 
ejtette lázba a mozi híveit. A vasár­
napi nagyszabású műsoron ezenkívül 
még öt kép szerepel. Az előadásokat 
a közönség figyelmébe ajánljuk.

— A háziipar fejlesztése. A föld- 
mivelésügyi miniszter rendeletet in­
tézett a gazdasági egyesületekhez, 
amelyekben felszólítja azokat, hogy 
a télen rendezendő háziipari tanfolya­
mokra már most tegyék meg a lépé­
seket, mert az az óhaja, hogy a házi­
ipari tanfolyamok nagyobb számban 
rendeztessenek, mint az előző évek­
ben. Különösen ott kíván a minisz­
ter ilyen tanfolyamokat rendezni, a 
hol napszámosok laknak, akik télen 
keresetnél kül vannak.

— Be kell rukkolni. Október hó­
napban nemcsak a fecskék vonulnak 
el a faluból, hanem fiatal, munkabíró 
legények, akiket alkalmasnak találtak 
arra, hogy a hazát és a királyt szol­
gálják. A bevonulásokra már meg­
történt az illetékes körök intézkedése. 
Eszerint a gyalogos fegyvernemekhez 
tartozó honvédek október 6-án, a kö­
zös hadseregbeliek okt. 7-én, egyéb 
fegyvernemek okt. 8-án tartoznak be­
rukkolni. A műszaki csapatokhoz való 
bevonulás napja okt. 15-ike, mig a 
tengerészeihez beosztottak csak nov. 
17-én kötelesek jelentkezni. Anyák és 
szeretők sírása veri fel a csendet, ha 
elmennek a falu díszei.

— Ipari tanfolyamok Kassán. A 
kassai állami felső ipariskolában ok 
tóber havában tanfolyamok nyílnak 
meg olyan iparosok részére, akik a 
stabil gőzkazánok, illetve stabil gőz­
gépek kezeléséhez szükséges elméleti 
és gyakorlati szakképzettséget óhajt­
ják megszerezni. A kazánfűtői tan­
folyam október 7-én, a gőzgépkezelői 
tanfolyam pedig okt. 15-én kezdődik. 
Tandíj a fütőtanfolyamon 6 korona, a 
gőzgépkezelői tanfolyamon 10 korona.

— Külkereskedelmi forgalmunk 
az 1913. évben. A magyar királyi 
központi statisztikai hivatal közzétette 
a magyar szent korona országainak 
folyó évi külkereskedelmi forgalmára 
vonatkozó adatokat. A közzétett ada­
tok szerint behozatalunk értéke az 
előző évi 1379.3 millió koronával szem­
ben ez év január—augusztus havá-

ZEMPLÉN.

ban 1278.4 millió koronát ért el s 
ebből 908.7 millió korona Ausztriá­
ból való behozatalukra es*J\; ( Kivite­
lünk értéke a múlt évi 11.536 millió 
koronával szemben a folyó évi első 
hónapjában 1168.9 millió koronát tett 
ki, mely összegből az ausztriai ren­
deltetésű kivitelre 848.3 millió korona 
esik. Az 1913. év első nyolc hónap­
jában árumérlegünk összesen 109 4 
millió korona. Ausztriával szemben 
pedig 64.4 millió korona behozatali 
többletet tüntet fel.

— Tánctanfolyam a „Carolineum"- 
ban. A helybeli Carolineum taninté­
zetben október 1-én megkezdődött a 
hat hétre terjedő tánctanfolyam. Mind­
azok, akik a táncoktatásban részesülni 
óhajtanak, habár nem is az intézet 
növendékei, szives szeretettel fogad 
tatnak. Jelentkezni még mindig lehet 
az intézet főnöknőjénél.

— Szaporodnak az önkéntesek. 
A közös és honvédgyalogezredhez 
bevonultak az uj önkéntesek. A szá­
muk meglehetős nagy. Az önkéntesek 
száma általában emelkedett úgy a kö­
zös hadseregben, mint a honvédség­
nél. Ennek oka, hogy Magyarorszá­
gon évról-évre természetszerűen emel­
kedik az érettségizett ifjak száma. 
Hozzájárulnak az önkéntesi létszám 
emeléséhez a tanítók is, akik nem 
mint két hónapig szolgáló póttartalé­
kosok, hanem szintén mint egyéves 
önkéntesek katonáskodnak most már. 
A palavessző és az ábécés könyv ke­
zelésének oktatásához azonban, ugy- 
látszik, jobban értenek a tanítóink, 
mint a Mannlicher és szolgálati uta­
sítás forgatásához. Legalább a tiszti­
vizsgán igen nagy számban buknak. 
Vagy az is lehet, hogy velük szemben 
szigorúbb mértéket alkalmaznak.

— A gyümölcstermés csodái. 
Kecskeméten, a Katonatelepen fekvő 
szőlők egyikében egy szál vesszőn 
két fürt szőlő termett, amelynek 
egyike tiszta fehér, a másika vörös. 
Ugyancsak ott termett egy körtefán 
második teimés, melynek gyümölcse 
teljesen megérett. Az almafák most 
indulnak második virágzásnak. Ezen 
ritka természeti tüneményeknek való­
sággal csodájára járnak.

— A „ Hermes" heti jelentése. 
A tőzsde az elmúlt héten egy uj bal­
káni háború kitörésének félelme alatt 
állott, ami nemcsak a forgalom meg- 
apadásában, hanem az árnivó elég 
jelentékeny hanyatlásában is kifeje­
zést nyert. Hogy a hanyatlás nagyobb 
mérvűvé nem fokozódott az egyrészt 
annak köszönhető, mert remélik, hogy 
a szerb-albán háború lokalizálva ma­
radt és nem fog nemzetközi bonyo­
dalmakra vezetni, másrészt pedig azon 
körülményre vezethető vissza, hogy 
a forgalom oly minimálisra törpült, 
hogy nagy részt csak a tőzsde ügy­
letekkel hivatásszerűen foglalkozók 
üzleteinek lebonyolítására szorítkozott. 
A nemzetközi piacon az Államvasut 
részvények 8—10, az Osztrák hitel 
részvények 4—5 koronával hanyatlot­
tak, mig a Magyar hitel a kontremin 
fedezési vásárlásaira, a Déli vasút 
részvények pedig államosítási hírekre 
tudta múlt heti árfolyamát megtartani. 
A helyi piacon bank értékek közül a 
Kereskedelmi bank részvények 50 
koronával és egyébb bankpapírok 3-4 
kői ónéval csökkentek. A vaséi tékek 
közül 'feltűnést keltett a Rimamurá­
nyi vasmű részvény nagy áresése, 
amely dacára a kitűnő mérlegnek és 
a tavalyival szemben változatlan osz­
taléknak 698 koronáról 675 koronára 
esett vissza, ami a vasipar terén még 
mindig fennálló kedvezőtlen konjunk­
túrára vezethető vissza. Említést ér­
demel a Ganz részvény 150 koronás 
áresése, mig a kőszén értékek több­
szöri ingadozás után megtartották 
műit heti árnivójukat.

— T. Olvasóinkhoz. A ki vérsze­
génységből eredő bajokban, sápkór, 
gyengeség, étvágytalanság, gyomor­
bajban szenved, aki sovány, testileg 
fejletlen, aki gyermekeinek izmoso­
dását kívánja, aki súlyos betegségen

esett át, annak a Kriegner-fé e lokaji 
China Vasbor kell, mely az összes 
vaskészitmcuyek között az első helyen 
áll és az orvosok is rendelik évtize­
dek óta. Üvegje 3 kor. 20 fill, a gyógy­
szertárakban. Postai szétküldés na­
ponta utánvéttel, vagy a pénz előze­
tes beküldése után Kriegner gyógy­
szertár Budapest, Kálvin-tér.

— A gyermekfejlődés zavartalan­
ságának egyetlen sikere az óvatos táp­
lálás. Sok hibát követnek el a szülők 
akaratlanul e téren. Azok azonban, 
akik a Phosphatine Falliéres-el kez­
dik a gyermeket az elválasztás pilla­
natától kezdve táplálni, meg vannak 
nagyon elégedve, mert sem bélhurut, 
sem más baj nem gyötri a gyerme­
ket. A Phosphatine Failiéres a gyer­
mek-tápszerek fejedelme, amely tar­
talmazza mindazon nélkülözhetetlen 
anyagokat, melyek az anyatejben fel­
találhatok. Szülők százezrei áldják 
ezt a gyermek-tápszert.

— Minden izében hazai gyártmány
a világhírű Réthy-féle pemetefű-cu­
korka, a köhögés és rekedtség e jól 
ismert háziszere. Gyermekeknek is 
adható, mert drasztikus szereket nem 
tartalmaz, kellemes izü, az étvágyat, 
a gyomrot, fogakat nem rontja. Á 
dobozon és a cukorka minden darab­
jain rajta legyen e név: Réthy. Ára 
60 fillér minden gyógyszertárban és 
drogériában.

— A Wotan-lámpa hirdetést t. 
olvasóink különös figyelmébe ajánl­
juk. A forgalomban levő összes izzó 
lámpák közül a Wotan-lámpa feltét­
lenül lehető legnagyobb árammegta- 
karitásnál fogva kiválik, úgyszintén 
ami tartósságát illeti, minden vára­
kozást felülmúl. Izzó lámpák vásár­
lásánál ügyeljünk arra, hogy a lám­
pák mindegyikén a „Wotan" név 
rajta legyen : s utasítsuk vissza, ha 
helyette mást kínálnak. Ha üzletben 
nem kapható, forduljunk közvetlenül 
a Magyar Siemens-Schuckert-müvek- 
hez, Budapest, VI. Teréz körút 36.

IRODALOM.

Victor Hugo : A párisi Notre-Dame. 
Az Athenaeum Könyvtár újra egy 
világirodalmi remekművet vett fel 
kötetei sorába, Még pedig olyat, mely 
majdnem 100 éves volta mellett is 
fiatal maradt. Épen olyan szenzáció­
képen hat az olvasóra, mint 1831-ben 
mikor megjelenése minden más érdek­
lődést háttérbe szorított. Nem csoda. 
A párisi Notre Dame az első nagy 
történeti festmény. Ki felejtené el 
valaha Esmeraldát, a női bübáj meg­
testesülését, ki Quasimodot, a Notre- 
Dame harangozóját, ki visszataszító 
testi rútsága mellett az erkölcsi szép­
ség képviselője, Claude Frollo-t, ki a 
középkori tudományosság típusa és 
Cháteaupers-t, a fizikai szépség rep­
rezentánsát, és mindezek és a regény­
nek többi nagyszerűen megjellemzett 
szerep'ője is elvész a katedrális ha­
talmas árnyékában. Ez a csodás temp 
lom valósággal él Victor Hugo örök­
szép regényében. Nincs a világiroda­
lomnak egyetlen Írója sem, ki valami 
élettelent igy meg tudott volna lelke­
síteni. A romanticizmusnak ezer szine 
ragyogja be ezt a könyvet és egy ré­
gen lezajlott életnek realizmusa sötét- 
lik felénk minden lapjáról. Benedek 
Marcell, a regény fordítója nagy mű­
vészettel és nagy rutinnal oldotta meg 
nehéz feladatát. A magyar kiadás bo- 
ritéklapját Basch Árpád rendkívül 
Ízléses és finom illusztrációja díszíti. 
A terjedelemre nézve is hatalmas re­
gényt 2 kötetben adta ki az Athenae­
um Könyvtár. Minden kötet ára 1 
kor. 90 fillér.

A fólesztendős „Áz Érdekes Új­
ság". Első félesztendős pályáját meg­
futotta Az „Érdekes Újság". Megle­
petésül jött és úgy győzött, mint egy 
kellemes meglepetés: az első órában 
már meghóditotta a közönséget. Azon 
a napon, melyen Az Érdekes Újság 
először kopogtatott, bebocsátatást nyert

s azóta úgy hozzátartozik a család 
szükségleteihez, mint a kenyér. Ün­
nep, amikor friss szám kerül a család 
asztalára. A legszebb, a legérdekesebb 
és legaktuálisabb képek mindenkor 
„Az Érdekes Újság"-ban találhatók. 
„Az Érdekes Újság" mélynyomásu 
borítékai pedig egyenesen szenzációi 
annak a hétnek, amelyen megjelen­
nek. Hozzájárultak „Az Érdekes Új­
ság" gyors népszerűségéhez mellékle­
tei is. Amit „Az Érdekes Újság" az 
asszonyok a gyermekek és a tudo­
mányos tudnivalók iránt érdeklődő 
közönség számára hetenkint nyújt, az 
igazán fölöslegessé teszi a családok 
számára a külön újságok járatását. 
„Az Érdekes Újság" előfizetési ára 
negyed évre 2.80 K. fél évre 5.60 K. 
egy évre 11.20 K. Egyes szám ára 
24. f. Kiadóhivatal Budapest, V. Váci- 
körút 78. sz. alatt van.

Vasúti menetrend
Érvényes 1913. október 1-től.

Indul Sátoraljaújhelyből:

Budapest felé
Reggel gyors v. postával 7ó45p

„ személy v. postával 7 ó 55 p 
(Csak Miskolczig.)

Délután személy v. postával 12 ó 09 p 
„ gyors v. posta és buffet 4 ó 39 p 
„ teher v. szem.-száll. 4 ó 45 p 

Este személy v. postával 8 ó 55 p 
Éjjel gyors v. postával 12ó30p

(Budapestre érk. reggel 6 ó 30 p.)

Kassa felé
Reggel vegyes v. postával 7 ó 25 p 
Délután személy v. postával 1 ó 16 p 

„ személy vonat 4 ó 46 p 
Este személy v. postával 8 ó 30 p 
Éjjel teher v. személyszáll. 2 ó 40 p

Mezőlaborcz és Varan nő felé
Reggel vegyes v. postával 7 ó 10 p 
Délután személy v. postával 1 ó 06 p 
Este személy v. postával 8 ó 05 p

Csap felé
Reggel személy v. postával 7 ó 39 p 
Délután gyors v. postával 1 ó 11 p 
D u. teher v. szem. sz. Csapig 1 ó 22 p 
Délután személy v. postával 4 ó 33 p 
Este személy v. postával 8 ó 41 p 
Éjjel személy v. postával 12 ó 35 p

Érkezik Sátoraljaújhelybe:

Budapest felől
ó 29 p 
ó 46 p

ó 39 p 
ó 10 p 
ó 40 p 
ó 20 p

ó 15 p

ó20p

Reggel személy v. postával 6 
„ személy v. postával 8 

(Csak Miskolcztól.)
D. u. gyors v. posta és buffet 12 
Délután személy v. postával 4 
Este gyors v. postával 7 

„ személy v. postával 8 
(Csak Miskolcztól)

Éjjel személy v. postával 12 
(Budapestről ind. d. u. 5 ó 10 p.)

Éjjel teher v. személyszál.-al 2

Kassa felől
Reggel személy v. postával 7 ó 02 p 
Délben személy v. postával 12 ó 00 p 
Délután személy v. postával 2 ó 06 p 
Este vegyes v. postával 8ó33p

Mezőlaborcz és Varannó felől
Reggel személy v. postával 7 ó 31 p 
Délután személy v. postával 4 ó 11 p 
Este vegyes v. postával 7 ó 59 p

Csap felől
Reggel személy v. postával 6 ó 58 p 
Délelőtt személy v. postával 11 ó 49 p 
Délután gyors v. postával 4 ó 17 p 
Este személy v. postával 7 ó 47 p 
Éjjel gyors v. postával 12ól0p.

Felelős szerkesztő • Dr. Adriányi Béli 
Helyettes szerkesztő: Teleky Sándor. 

Laptulaj douos : Éhlert Gyula.
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löl.

45 p 
55 p

09 p 
39 p 

id 45 p 
55 p 

d 30 p

25 p 
u 1G p 

46 p 
30 p 
40 p

ó 10 p 
ló 06 p 

05 p

39 p
11 p
22 p
33 p 
41 p 
35 p

29 p 
46 p
39 p
10 p
40 p
20 p

02 p
OOp
06 p
33 p

31 p
11 p
59 p

58p 
49 p 
17 P 
47 p
10 p.

KÖHÖGÉS
rekedtség is hurut etlro nincs jobb a
RETHVpemetefG cukorkánál!
Millió ember szereti a világhírű RÉTHY- 
oukorkát, mert rendkívül kellemes izü, 
a gyomrot, étvágyat nem rontja. Meghűlés, 
hunit köhögés ellen biztosan és gyorsan 
használ. - Vásárlásnál vigyássunk és 
határozottan BÉTHY-félét kérjünk, mi­
vel sok haszontalan utánzata van.
Az eredetinek minden egyes darabján rajta 

van a RETHY név.
1 doboz ára 60 fillér, kapható mindenütt. 
Postán küld 5 dobozt franko 3 koronáért:
RÉTHY BÉLA Gsz Békéscsaba.

Olcsó és jó koszt
kapható a

Jadászkiirt szállodába
Elfogad abonnenseket ebéd és 

vacsorára, mely a valódi jó házi 
koszt minden előnyével bir.

Tisztelettel

Pattenhauser Mátyás
szállodás.

Kiadó lakás.
A Rákóczi-utcza 3. szám alatt, 

Gyarmathy Béla házában a 
II. emeleten 3 utezai szoba, 1 elő­
szoba, 1 konyha, 1 éléskamra és 
egyéb mellékhelyiségekből álló 
utezai lakás november hó 1-től 
kiadó.

Értekezhetni a tulajdonosnál.

1658/1913. vh. szám.

ember használja

rekedtség, elnyálkáso- 
dás, hurut, köszvény és 
szamárköhögés ellen,

a Kaiser-féle
fflBll-Caramellát

,Három Fenyő*
jegygyei.

véd-

rinn közjegyzőileghite- UlUU lesitet bizonyítvány 
orvosok és privát 

egyénektől tanúsítja a biz­
tos eredményt.
Egy csomag ára 20 és 40 f.

Egy doboz 60 fillér.
Kapható: Éhlert Gyula 

és Widder Gyula gyógy­
szertáraikban s Hrabéczy 
Kálmán drogériájában, 

Sátoraljaújhely.

Árverési hirdetmény.
A sátoraljaujheh i kir. járásbíró­

ság 1911. V. 1574/2. számú végzése 
folytán Kereskedők, iparosok és gazd. 
hitelszövetkezete 95 korona követelé­
sének és jáiulékainak, valamint az 
ezennel csatlakoztatott Pannónia iro­
dalmi r.-t. 162 kor. 72 fill, követelé­
sének és Aufrecht & Goldschmied 50 
kor. követelésének és ezek járulékai­
nak behajtása végett 1913. évi október 
hó 6-án délelőtt 97a órakor Sátor­
aljaújhelyben, Árpád-utcza 6. szám 
alatt, a végrehajtást szenvedő lakásán 
elárverezem azon 892 korona, illetve 
760 koronára becsült ingókat, melye­
ket a sátoraljaújhelyi kir. járásbíróság 
16868/1913. V., a Budapesti IV. kér. 
kir. járásbíróság 1912. Sp. IX. 310/3. 
és a budapesti V. kér. kir. járásbiró- 
sági 1910. Sp. I. 640/6. számú végre­
hajtást rendelő végzése alapján a 
sátoraljaújhelyi kir. járásbirósági 1910. 
V. 1924/2., 1912. V. 873/2. és 1912. 
V. 1818/2. számú végrehajtási jegyző­
könyvekben 1 -f-1 -f- 1 tételek alatt 
le- és felülfoglaltam s melyek az 1909. 
V. 2211/2. és 1912. V. 1470/2. számú 
alapfoglalási jegyzőkönyvekben 1—19 
és 1—17 tételek alatt vannak össze­
írva, u. m.: bútorokat, vaspénzszek- 
rényt, stb.

Sátoraljaújhely, 1913. évi szept. 
hó 12-én.

Rosner Imre,
bir. végrehajtó.

Eladó ház.
A Kossuth Lajos-utczában tiz 

szobából, spalettás ablakokkal, 
fürdőszobával, zárt verenda, be- 
tonirozott pincze 10 lóra való 
istálló, kocsiszín és egyéb mel­
lékhelyiségekből álló ház szabad 
kézből eladó. — Közvetítők ki­
zárva.

Czim: a kiadóhivatalban.

Medgyaszay Sándor
villanyerőre berendezett hentesáruk 

gyára Debreczen.
Ajánlja szalonna, zsiradék és 
füstölt hentes áru gyártmányait 
szigorúan a napi árak mellett, 
postai és vasúti küldemények a 

legpontosabban eszközöltetnek.

A kirakatodban ki- 
; függesztett OLLA 
i táblácskák az Olla

rr — ---------ríj lerakató! jelzik.
le!?Jobb°hygieniwuS‘ Kedvelt minőségek: 

eJ. .. Jf.. i 1203. sz. tucatja 6 
kor. 1204. sz. super- 

I finom tucatja 8 kor.
| fim „OLLA" több 
; mint 2000 orvos ál-
’ tál legmegbízhatóbb
< nak van ajánlva.
' 501/k. — Kapható:

Éhlert Gyula és 
Widder Gyula

gyógyszertáraiban s Hrabéczy Kálmán dro­
gériájában és Kluger Jenő illatszertárában 

Sátoraljaújhely.

Aki üzleti forgalmát emelni akarja
az el ne mulassza hirdetését haladéktalanul feladni

áss 1914. ©var©

PTAS
mely az egész vármegye területén közkézen forgó kézikönyv.

Hirdetési árak 2 kor.-tól 20 koronáig.
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A legjobb és a legtartósabb drótszálas lámpa. 
Húzott drótszállal 75e/s árammegtakaritáa.

i(Pfhatn villanyszerelési üzletekben, vitlanytelepeken és a ® 
MAGYAR SiEMEKS-SCHUCKERT-MÖVEK-nél, Budapest. VL, Teréz-körit 36. Byir-utezi 13.

A Budapesti Asztalos Ipartestület védnöksége alatt álló

BÚTORCSARNOK
SZÖVETKEZET

mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja, 

Budapest, Vili. József-körut 28. (Rérkocsis-utcza sarkán),
Budapest, VIII. kér. Ulló'i-ut 18. sz. alatt állandó

lakásberendezési kiállítása
nyitva reggel 8 órától este 8 óráig. nincsen.

Törv. védve. Törv. védve.

RENOFIN
fjgeti tisztító-szer piszkos kezeknek.
Egy doboz, moly több mint 4 hétre elegendő, 50 
fillér. Óriási oohoz 50 fillér, eredeti doboz 30 fillér. 
— Kapható Yilkovszky Kálmán fűszer- és cseme- 
gekereskedésóben, Hercz Kálmán és Fia vaskeres­
kedésében és Klein Jakab festékkereskedésében, 
Mandel Ignác és Primche Jakab kereskedésében, 
Kiager Jenő illatszertárában, Tóth Lajos vegyes- 
kereskedésében és Bilanovits P. és Társa fűszer- 
kereskedésében Sátoraljaújhelyben. — Nagybani 
főraktár Lefkovits Miksa füszerkereskedésében 

Sátoraljaújhely, Rákóczi-utcza 38.

Makulatúra
papírok

olcsó áron 

kaphatók

kiadóhivatalunkban

E3JEHH KOLLARIT-bőrlemez
FÍ1RIFMF7 OCÁNT0SVIHAR- 
i UfXLLrlLt BIZTOS istOOTAHÚ

SZAGTALAN FEDÉLLEMEZ
kaucsuk-compositióval bevont ruganyos 

viharbiztos és időtálló

SZAG T ALAN-fedéllemez-
A jelonkor legjobb tetőfedőlemeze. Vég­
telenül tartós! Régi zsindelytetők átfedé­
sére kiválóan alkalmas. Sem mázolni, sem 
mészlével bekenni nem kell. — Kapható : 
Sátoraljaújhelyben : Herz Kálmán és Fia vas- 
kereskedőknél. -- Tőketerebesen: Markovics 
Mayer fakereskedőnél.

tnbad. túl Hevített jfözü
LOKOMOBILOK

Vérszegénység, sápkór idegesség és 
gyomorbajok ellen legkiválóbb gyógyszer a

cokaji china vas-bor
mely valódi tokaji borból készül. Felnőttek 
és gyermekeknek egyaránt, mint kiválóan 
tápláló, erősítő, az emésztést elősegítő szer 
a legjobban ajánlható.

r- - - -  Egy üveg ára 3 korona.
Kapható :

a „Szt.-9ntal“ gyógyszertárban
Sátoraljaújhely, Széchényi-tér.

PLETENYÍK PÁL
kőművesmester

cementesé gyártása és kútfúrása
BAKANCS, u. p. Velejte.
Gyártok legjobb kivitelű drót- 

betétes cement-csöveket, melyből 
jóízű viz, féreg és madárfészek- 
mentes kút van. Ezen csövekből 
gyártok 15 czentimétcrtől egész 
100 czentiméterig, ugyanezen cső 
részére kutakat is fúrok úgy 
kemény földben, mint homokban. 
Elvállalok czemeutmunkálatokat.

Czementet raktáron tartok.

Coiipgnie Generate Transatlantic.
Pranczia hajó vonal.

Rendes közvetlen gyorshajójáratok

Havre-Newyork
és

Kanadába
Basel (Sváj*c) és Párison át. 
Iroda: Budapest VI., Baross-tér 15.

Telefon: József 14—97.

4

EM8SÍ0

is gyökerei
stb. Uaphatób 

Tessék kimerítő érje-^ytéket kém?

ruhgdfburó -Buck *

■egyerorexigi Képviseletet
, V., Báthory-utcza 18

lati iterkexete *0-800 lóerólg 
►yöMbb

0 Eladó hordók. "
Alulírott pénzintézet ajánlja megvételre sátoralja­

újhelyi raktárában levő legjobb minőségű, tölgyfából 
készült

30 —75 literes antalae hordóit
136-140 , gönczi „
150 - 200 „
200 - 300 ,
300 - 600 „

\ enni szándékozóknak részletes árajánlatot szíve­
sen küld a

Zemplénmegyei Kereskedelmi-, Ipar-, 
Termény- és Hitelbank Sátoraljanjhely.
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Hurut, rekedtség, köhögés ellen legjobb a

Törvényesen védve !

Páratlan kellemes és jóizü BONBONOK. Gyors és biztos hatásúak, az étvágyat nem rontják.
Minden gyógyszertárban és drogériában kaphatók. Egy doboz ára 40 fillér. =

Vásárlásnál vigyázzunk a „Menthomol“ szóra, melynek minden dobozon az itt látható 4 gnóm Ugarával rajta kell lennie

Gyár és főszétküldés: EGGER A. FIA,

2 jó barát, a veszélyben
Ezek segítenének Önnek a kedvezőtlen időt 

jobbén átélni.

Cassa

Önnek rendkívüli eszközökhöz kell nyúlnia,
hogy vevőkörét nagyobbitsa, 
hogy forgalmát emelje, 
hogy tiszta hasznát szaporítsa.

Már egy olcsó National ellenőrző pénztár csekély

325 K-ért vagy 550K é t
nagy hasznot hozna Önnek, a rossz viszonyok 

daczára.

Kérjen bővebb ismertetést!

Nemzeti Ellenőrző Pénztár R-T,
Budapest, IV., Váczi-utcza 8.

Wilhelm Henrik ni ódarn, BLUM GÉZA 5?*
: SÁTORALJAÚJHELY. —

Teljes lakberendezések:
hagoni- és palisander fából készült bútorokból.------------- ---------

Vas- és rézfoutor.
—■ MŰVÉSZIES KIVITELŰ KERETES KÉPEK. =

heti részletfizetésre.

GYERMEKKOCSIK
legújabb és legfinomabb kivitelben.

Torontáli, Szmima, Tilim és hollandi szőnyegek
nagy raktára.

Matt szőnyegek bészitisét bármely színben is méretben eliállalob.
függönyök, ágyteritők

nagy választékban.
Applikált store, bonne—femme, vittáge

Dupla ág:3rterltőls:-
AaztaloB és kárpitos műhelyemben bármily e szakba vágó

munka készül.

Rajzok, tervek és költségvetéssel szívesen szolgálok.

^00000000000000010000000000000
0 Van szerencsém a m. t. hölgyközönség szives tudomására hozni,
0 hogy ruhatisztító intézetemet újabban egy lapos

B plissirozó géppel
00 szereltem fel.

Elfogadok plissirozásra női ruhaaljakat, széles fodrokat 
0 s blúzokat, marquisev, gáz-, grenadin-, poplein- és epovgé 
0 kelméket, úgyszintén guvlirozásra is.
0 Tisztításra díszes női ruhákat, selyem-, csipke-, gáz-, mar- E 
J3 íjuiset- és poplin blúzokat és aljakat, pongyolát és kosztüm-ruhákat.
Pf Egész férti-öltöny őket, Őszi és tavaszi felöltőket.
ö Festésre mindenféle női és férfi ruhákat legalkalmasabb színre, 
á* tiyászruliák sürgős esetben azonnal festetnek.
0 Tisztításra beadott ruhák sürgős esetben 24 óra alatt lisz-
0 tiitatuak szépen, felelősség mellett.
Q Becses megbízást kérve mély tisztelettel
0 Sátoraljaújhely, Bercsényi-utca 5. RakoVSZky Sándor,

(Csirke-piac) kelmefestő és vegytisztító.0
Ü00000000000000I00000000000EM

0

BRÁDY-féle

Gyomor-cseppek
ezelőtt Máriacelli cseppek

több mint 30 esztendő óta úgy 
beváltak, hogy nélkülözhetet­
len minden háztartásban. E 
cseppeknek utólérhetetlen jó 
hatása van emésztési zavarok­
nál, azután páratlan gyomor­
égés, székrekedés, fej- és 

I gyomorgörcsök, émelygés,
I szédülés, álmatlanság, kó- 
lika, vérszegénység, sáp­

kór stb. ellen.
Kapható minden gyógyszer- 

j tárban. Egy nagy üveg 1 kor.
| 60 fillér, kis üveg 90 fillér, 6 
üveg 5 korona 40 fillér, 3 nagy 
üveg 4 korona 80 fillér be­
küldése után küld franko :

jjráüy X. gyógyszertára
a „Magy. Királyhoz" BÉCS
1., Fleischmark 2., Depot 5

Ügyeljünk a védjegyre, amely a Máriacelli 
Szűz Máriát ábrázolja, a vörösszÉiü cso­
magolásra s az aláírásra, amely az oldalt 
levő kép másolata és utasítsunk vissza 

minden utánzatot.

e./fauiy

■ÜJfei olcsón, jó

HORDÓT
akar venni, kérjen ajánlatot

Reizman Sámuel
hordógyárától

2v£-u.n23:ács.

Eladó szőlő.
A Várhegy déli oldalán, az 

„OremusM dűlőben levő 3 hold 
szőlő az idei (40—50 gönci hordó) 
terméssel együtt kedvező fizetési 
feltételek mellett szabad kézből 
eladó.
Értekezhetni Boross László

tulajdonossal Sátoraljaújhely.

Ne fogadjon el más 
lámpát, mint

TUHGSRBM
fölirásu

valódi drótlámpát
Hazai gyártmány! Óvakodjunk utánzatoktól!!
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SZEGŐ SÁNDOR
olcsó árak mellett ajánlja:

Nőt felöltő, kosztüm, alj,
blúz és pongyola újdonságait.

NAGY OOCASIO

^ar szőrmeáruk és gyermekruhákban. -«g

öú

297. , Felső-bodrogi vizszabályozó társulat.
19137 szam'

Meghívó.
A Felső-bodrogi vizszabályozó társulat 

Tőketerebesen, saját tanácstermében folyó 
évi okfóber hó 25-én délelöff 11 órakor tartja

rendes évi közgyűlését
melyre az ártéri érdekeltség t. tagjait meg­
hívni van szerencsém.

A közgyűlés tárgyal:
1. Igazgató-választmány jelentése.
2. Az 1912. évi társulati számadást megvizsgált 

számvizsgáló-bizottság jelentése.
3. Az 1913. évi számadás megvizsgálására szám- 

vizsgáló bizottság választása.
4. Az 1914. évi társulati költségvetés megállapítása.
5. Az 1914. évi öntöző érdekeltségi költségvetés 

megállapítása.
6. Egy igazgató-választmányi tagnak egy évre való 

választása.
7. Netaláni indítványok.
Parnó, 1913. szeptember hó.

grój yinörássy géza,

Eladó kezelésem alatt 
álló, egyszer használt, 
1911. és 1912. évi príma 

minőségű 500 óarab gönczi hordó. - Megkereséseket, 
esetleg árajánlatot kérek elmemre: propper Jenő, Jolcsva.

Eladó hordók
Nagy bútor-, szőnyeg- és függöny-raktár.
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WINDT JAKAB és LAJOS
BUTJRKERESKEDÉSE és ZONGORATERME

Sátoraljaújhely. Iíaziuczy-uteza 3. szám.

társ. elnök.

Nagy raktár: háló-, ebédlő- és szalon szobákból,
tölgy, kőris, dió, bükk, mahagóni és palisander fából készült

fényezett faminőségekben.
Egyedüli elárusítója a „Slavonia" heményfa bútorgyár hészitaiáayeiaeh.

Vas- és rézhíitor legjobb kivitelben.
IKZIÉ] E3 IE2 KZ, 3TERMEZZOCSIZ

FÜGGÖNYÖK, ÁGYTKRITÖK, SZŐNYEGEK,
Mindennemű szőnyegek készítését bármely színben és nagyságban

olcsón elvállalom.
Saját műhelyünkben minden e szakba vágó munkák 
gyorsan s pontosan készíttetnek rajz és méret szerint is.

Vevő kívánságára úgy helyben mint vidéken 
bármikor is díjtalanul szívesen megjelenek.

Vidéki megrendeléseket pontosan eszközliink.
Állandóan raktáron tartunk:

Három rétü lószőr madraczot, egy ágyba való 50 korona.
» affrik » »> » 15

g Elsőrendű zongorák gyári raktára. 
Egy használt furdithatá tsheasztal |á állapotban jutányos áron eladó.

Legolcsóbb butorbevásárlási forrás.

SátoisdfiLöjbriy, nyomatott » ,Zemplén, köeyynyomtatő intéseiben.


